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Архиерейско великопостно вечерно 
богослужение в гр. Долна Баня

На 6 март Негово Светейшество Софийският митрополит и Български 
патриарх Даниил посети Ихтиманска духовна околия. Заедно с Браницкия 
епископ Йоан – първи викарий на Софийския митрополит, той отслужи 
Преждеосвещена св. литургия в ихтиманския храм „Успение Богородично“, 
след което се срещна с духовниците от околията. В следобедните часове 
патриарх Даниил разгледа ОУ „Христо Смирненски“ в гр. Момин проход, а 
вечерта посети гр. Долна баня.



Десетки енориаши, сред които и много деца в невръстна възраст, очакваха 
идването на кириарха на епархията в просторния храм „Успение 
Богородично“ в центъра на града. След като тържествено бяха посрещнати, 
Негово Преосвещенство Браницкият епископ Йоан отслужи полагащото се 
великопостно богослужение – Малко повечерие с втора статия на 
Богородичния акатист. В съслужение с епископа участваха свещеник 
Емилиян Димитров – председател на храма и дякон Димитър Стефанов.

Молитвено участие взеха Негово Светейшество патриарх Даниил, 
ставрофорен иконом Пламен Димитров – архиерейски наместник на 
Ихтиманска духовна околия, свещенството от околията и многоброен вярващ 
народ, сред които председателят на Общинския съвет – г-жа Лиляна 
Драганова.

Красивите песнопения на Богородичния канон и акатиста, бяха изпълнени от 
софийски певци, ръководени от д-р Андрей Касабов.

В края на последованието епископ Йоан произнесе слово, посветено на 
духовната чистота на Пресвета Богородица. Той говори за нейната мисия в 
света – спасението на човешкия род и затова, че трябва да ѝ благодарим за 
молитвеното ѝ застъпничество пред Бога.

„Радвай се!“ – чрез този възглас, ние благодарим на Пресвета Богородица за 
всичко онова, което тя, в целия свой живот, е извършила. А именно: чрез 
своята телесна и душевна чистота тя е станала вместилище на Сина Божий, 
Който чрез нея се въплъщава и става възможно спасението на човешкия род.
„Не само за това ние отправяме тези хваления към Света Богородица, но и за 
всички нейни благодеяния в нашия живот, особено там, където има 
Богородичен храм, хората свидетелстват за чудесни изцеления, за 
обръщането на своите роднини и близки. За всичко това ние безкрайно 
трябва да благодарим на Света Богородица – за това, че Божията светлина е 
просветила нашите сърца“, каза в словото си епископ Йоан и подчерта, че в 
дните на Великия пост, когато богослужението е наситено с покайни 
песнопения, ние имаме особена възможност да отправим своя взор към 
душата си, за да открием и се покаем за нашата небрежност, нехайство и 
падения.

„Да благодарим, защото това вглеждане в душата ни има спасително 
значение за нашия живот в Бога – не само тук, на земята, но и във вечността. 
Ето защо да благодарим на Света Богородица, която със своите молитви ни 



води към небесното царство“, каза още той.

Негово Светейшество патриарх Даниил благослови благочестивото събрание 
и пастирски настави да използваме времето през Великия пост и да се 
покаем като погледнем трезво къде грешим и какви слабости имаме, да се 
доверим на Бога, защото само Той може да ни очисти от греховете.
Патриархът припомни, че Бог именно заради това е дошъл – да вземе 
греховете ни и да ги прости. Негово Светейшество поясни, че ако ние 
упорстваме и не желаем да се покаем, значи проявяваме недоверие към Бога 
и посъветва да Му се доверим, тъй като искреното покаяние очиства душата, 
а Света Богородица свидетелства и уверява, че духовната висота е възможна 
за всеки човек.

„Тя е живяла в съвсем обикновено еврейско семейство по онова време и не се 
е отличавала от останалите хора. Това, което я е отличавало от другите 
млади девойки, е вярата ѝ в Бога“, каза в словото си той и добави, че днес за 
много млади хора вярата не е от значение и затова трябва да е нашето 
покаяние. „Трябва да покажем колко пагубно е да живеем в неверие, да 
живеем според стихиите на света, предадени на светски стремежи и външно 
благополучие, без да имаме надежда какво ще се случи с нас след това и без 
да постигаме това, което е имала Света Богородица и което е носела в 
душата си – истинско блаженство“. По думите му хората – млади и стари, 
които не обръщат внимание на вярата в Бога, никога не могат да постигнат 
това духовно благо и този мир. Патриархът настави как да се подготвим за 
покаяние, давайки пример и сравнявайки с живота на Света Богородица и 
нейните добродетели – изключително смирение, целомъдрие и духовна 
трезвост.

Архиерейският наместник на Ихтиманска духовна околия, ставрофорен 
иконом Пламен Димитров благодари на патриарх Даниил за посещението от 
името на вярващите в околията, и изрази радостта им от възможността да се 
помолят заедно. След богослужението патриарх Даниил разгледа параклиса 
„Св. Георги“ в двора на църквата и даде препоръки за обновлението му.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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